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Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní obor: Fyzioterapie, Zdravotnický záchranář, Všeobecná sestra, 
Porodní asistentka, Zdravotně-sociální péče
Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1.
Bederní úsek páteře tvoří:

A)
7 obratlů 
B)
5 obratlů
C)
12 obratlů

2.
Otáčení hlavy do strany (rotaci) umožňuje:

A)
kloubní spojení mezi atlasem a čepovcem 
B)
kloubní spojení mezi atlasem a kostí týlní
C)
kloubní spojení mezi kostí týlní a čepovcem

3.
Tkáň je:

A)
soubor morfologicky různých buněk, které plní určitou funkci 

B)
soubor morfologicky podobných buněk, které plní různou funkci

C)
soubor morfologicky podobných buněk, které plní určitou funkci

4.
Co je to homeostáza?

A)
uvolnění krvácení 
B)
zástava krvácení

C)
udržování vnitřního prostředí
5.
Jaké je fyziologické pH?

A)
pH 7,32 

B)
pH 6,9

C)
pH 8

6.
Cortiho orgán je důležitý pro rozeznávání:

A)
barev 
B)
zvuků
C)
polohy

7.
Kolik je párů velkých slinných žláz?

A)
2 páry 

B)
4 páry 
C)
3 páry
8. Ptyalin je především:

A)
v ústech

B)
v žaludku

C)
v tlustém střevě

9. Barevné vidění umožňují:

A)
čípky

B)
tyčinky

C)
sítnice 

10. Testosteron není produkován:

A)
hypofýzou 

B)
nadledvinkami 

C)
varlaty

11. Osovou kostru tvoří:
A)
10 hrudních, 5 bederních, 7 krčních a 3-4 kostrční obratle

B)
3-4 kostrční obratle, 10 krčních, 12 hrudních, 5 křížových a 5 bederních obratlů

C)
5 křížových, 12 hrudních, 7 krčních, 5 bederních a 3-4 kostrční obratle

12. Svaly:

A)
končetin jsou inervovány autonomními nervy 

B)
rozdělujeme na hladkou, srdeční a kosterní svalovinu

C)
hlavy a krku jsou inervovány pouze hlavovými nervy

13. Velký tělní oběh:

A)
začíná aortou, která vystupuje z pravé komory 

B)
začíná aortou, která vystupuje z levé komory

C)
začíná aortou, která vstupuje do levé síně

14. Játra:

A)
mají dvojí cévní zásobení – z portální žíly a jaterní tepny 

B)
slouží hlavně k akumulaci živin v těle

C)
jsou umístěna v levé klenbě brániční v břišní dutině

15. Ledvina:

A)
člověka má povrch pravidelně rozčleněný podle jednotlivých ledvinových 

             pyramid

B)
obsahuje asi 100 000 základních jednotek - nefronů

C)
obsahuje nefrony a sběrací kanálky (tubuly), které odvádějí moč do kalichů

16. Mícha:

A)
obsahuje šedou hmotu míšní, z níž jsou inervovány kosterní svaly 

B)
je místo, kde jsou uložena jádra hlavových nervů a senzitivní ganglia

C)
má stejně jako mozek bílou hmotu uvnitř kolem centrálního kanálku a šedou na svém povrchu

17. Z trávicího systému je krev odváděna:

A)
z jater a tenkého střeva do dolní duté žíly 
B)
z tenkého a tlustého střeva do dolní duté žíly

C)
z žaludku a dvanáctníku do horní duté žíly
18. Cirkulace krve v srdci platí, že:

A)
v pravé síni je odkysličená krev z těla

B)
v levé síni je odkysličená krev z těla

C)
v pravé komoře je okysličená krev

19. Kůže:

A)
se skládá z pokožky, škáry a podkožního vaziva

B)
pokožka je tvořena z kubických buněk

C)
ve škáře jsou oblasti s rohovějícími plochými buňkami

20. Slezina:

A)
je uložena v pravé brániční klenbě

B)
je složena z bílé a červené pulpy

C)
odvádí krev přímo do dolní duté žíly

21. Nervová buňka:

A)
má výběžek axon, který převádí vzruchy do těla buňky

B)
má více dendritů, které přivádějí vzruchy do těla neuronu 

C)
má více axonů, které přivádějí vzruchy do těla neuronu

22. Pánevní kost vznikla srůstem:

A)
kyčelní, křížové a sedací kosti 
B)
kyčelní, sedací a stydké kosti
C)
křížové, sedací a stydké kosti

23. Mezibuněčná hmota kostní tkáně obsahuje ve vysokém podílu:

A)
elastin

B)
kolagen

C)
hydroxid vápenatý

24. Lordóza je:

A)
fyziologická v oblastní hrudní páteře

B)
patologické vybočení páteře do strany
C)
prohnutí páteře směrem dopředu

25. Prostata:

A)
obsahuje hladké svalové buňky napomáhající vylučování jejího sekretu 

B)
jejím středem prochází pravý i levý močovod

C)
je uložena nad sponou stydkou

26. Agonistické svaly: 

A)
se nevyskytují na končetinách

B)
jsou svaly působící proti sobě

C)
jsou svaly působící společně

27. Achillova šlacha upíná:

A)
holenní sval na kost patní 

B)
trojhlavý sval lýtkový na kost hlezenní

C)
trojhlavý sval lýtkový na kost patní

28. Vyberte správné tvrzení o močovodech:

A)
odvádí primitivní moč

B)
vedou z močového měchýře na povrch těla 
C)   začínají v ledvinové pánvičce a končí v močovém měchýři

29. Předloktí není tvořeno:

A)
kostí jařmovou 
B)
kostí loketní

C)
kostí vřetení
30. Mezi dlouhé kosti nepatří:
A)
kost patní 
B)
kost lýtková

C)
kost stehenní
31. Které z následujících spojení je nesprávné?

A)
krevní destičky – autoimunitní reakce 
B)
bílé krvinky – obrana proti infekci
C)
krevní plazma – voda, výživné a odpadní látky

32. Ústředí pro řízení srdce a cév se nachází v:

A)
mozečku 

B)
mezimozku

C)
prodloužené míše

33. Růst klenby lební probíhá:
A)
v osifikačních centrech jednotlivých kostí 
B)
ve švech
C)
ve chrupavkách mezi kostmi

34. Kost je kromě kloubních plošek pokrytá:

A)
vrstvou okostice 
B)
vrstvou hyalinní chrupavky

C)
vrstvou vaziva
35. Srdeční svalovina obratlovců se od ostatních typů svalovin liší schopností:

A)
relaxace 
B)
kontrakce

C)
automatické činnosti
36. Vyberte tvrzení, které neplatí o erytrocytech:

A)
jsou to mnohojaderné buňky 
B)
obsahují železo 

C)
jejich hlavní funkcí je přenos kyslíku

37.
Každá buňka je:

A)
nejmenší částí všech živých organismů

B)
základní stavební, nikoliv funkční jednotkou všech organismů

C)
základní stavební a funkční jednotkou všech organismů

38. Kde se nachází DNA? 

A)
v mitochondriích 
B)
v cytoplazmě

C)
v jádře buňky
39.
Srdce má:

A)
2 vrstvy 
B)
3 vrstvy
C)
4 vrstvy

40. Systolický tlak je dán:

A)
odporem cév 
B)
výkonem srdce
C)
žilním oběhem 

41.
Tzv. univerzální příjemce krve je skupina:

A)
AB0

B)
AB

C)
0

42.
Zmnožení krvinek se označuje:

A)
anémie

B)
leukemie

C)
polycytémie

43.
Vitální kapacita plic je zhruba:

A)
3 l

B)
5-6 litrů

C)
10 litrů

44.
Množství primární moči je:

A)
1500 ml 

B)
několik litrů

C)
300ml

45.
Cholesterol patří do skupiny:

A)
tuků

B)
sacharidů

C)
bílkovin

46.
Hypofýza:

A)
má jeden lalok

B)
tři laloky 

C)
dva laloky

47.
Menstruační cyklus má:

A)
3 fáze

B)
8 fází

C)
5 fází

48. Hemofilie je onemocnění:

A)
krevních destiček 

B)
červených krvinek

C)
koagulace

49.
Mízovody ústí do:

A)
do pravé síně

B)
do žil v dolní části krku 

C)
do pravé komory

50.
Krevní sérum je:

A)
plazma s fibrinogenem ale bez kalcia 
B)
plazma bez fibrinogenu, ale s draslíkem

C)
plazma bez fibrinogenu
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